

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Jan Karas

Název práce: Zdravotní péče v palestinských uprchlických táborech

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** (uved'te, do jaké míry byl naplněn):
Cílem předložené práce bylo zjištění, v jakém stavu se v současné době nachází zdravotní péče poskytovaná v palestinských uprchlických táborech, konkrétně se pak v tomto ohledu autor zaměřil na uprchlický tábor al-°Askar na Západním břehu Jordánu. Cíl práce byl naplněn.
2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):
Autorem zvolené téma, které nebylo v českém odborném prostředí doposud probádáno, patří mezi náročnější na zpracování, neboť kromě prostudování relevantních zdrojů vyžadovalo za účelem objektivní interpretace i terénní šetření na Západním břehu Jordánu. Při svém aktivním přístupu ke zpracování tématu autor využil i své jazykové vybavenosti v praxi, což lze ocenit. Práce je vhodně rozdělena na kapitoly představující historická fakta související s okupací palestinských území a vznikem palestinských uprchlických táborů a na kapitoly věnující se systému poskytování zdravotní péče v Palestině, kde se autor v závěrečné části práce zabývá strukturou, fungováním a konkrétními problémy, spojenými s poskytovanou zdravotní péčí v uprchlickém táboře al-°Askar. Přílohy v podobě fotografií a dotazníku vhodně doplňují práci.
3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):
Jazykový projev autora je na velmi dobré úrovni, některé výrazy by bylo vhodné vynechat (např. „*pochopitelně*“ apod.). Na s. 17 v první citaci by mělo být správně časováno sloveso „*využívat*“. V některých případech by měla být pečlivěji provedena transkripce arabských výrazů a jmen (s.45 „Ráfídíjja“ namísto „Rafidia“, „Dr. Muhammad aš-Šawahí namísto „Dr. Muhammad al-Šawahí apod.). Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny v souladu s normou, u internetových odkazů by však měla být uvedena stránka, ze které je zdroj dostupný. Grafická úprava práce je odpovídající, nadpisy kapitol mohl autor více oddělit od samotného textu. Členění

práce do kapitol je přehledné, tabulky a grafy mohl autor opatřit krátkým popiskem. Fotografie v přílohách jsou dobré kvality.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Předložená práce představuje ucelenou a systematicky provedenou studii, zabývající se problematikou zdraví a zdravotní péče, které se dostává palestinským uprchlíkům na Západním břehu Jordánu, konkrétně pak v táboře al-^cAskar. Ocenit lze jasné strukturování práce i volbu hypotéz pro terénní šetření, které bylo provedeno formou dotazování respondentů z řad zodpovědných osob, lékařů i příjemců zdravotní péče v al-^cAskaru. Autor projevil, i díky svým dobrým znalostem arabského jazyka, schopnost orientace a získání potřebných informací z oblasti poskytované zdravotní péče ve zkoumaném prostředí, které dokázal interpretovat v kontextu širší problematiky palestinských uprchlíků. Práce sice obsahuje drobné formální nedostatky a autor mohl využít více arabsky psaných zdrojů, zároveň však poměrně úspěšnou formou poskytuje čtenáři mnoho běžně nedostupných informací o stavu a problémech palestinského zdravotnictví v uprchlických táborech, které jsou vhodně představeny na pozadí sociálně-historické problematiky okupovaných území.

5. **OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ** (jedna až tři):

Pokuste se, na základě dostupných informací, porovnat úroveň poskytované zdravotní péče a služeb na Západním břehu Jordánu a v pásmu Gazy, případně vysvětlete důvody možných odlišností.

6. **NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně

Datum: 6.5.2016

Podpis:
Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

